

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

FRENTE A LA CARCEL

El día 4 del próximo Febrero dará principio

La monumental liquidación

que todos los años hace la casa de

MATIAS MORENO

ASUNTOS DEL DIA

La censura permite a la Prensa una exposición de juicios acerca de los problemas políticos que están abocados a la actualidad de un momento próximo. Hace bien el Directorio militar en aflojar el tornillo que cerraba la válvula del pensamiento público. La Prensa, entre sus más apreciables características, ilustra, orienta, impulsa o detiene a los gobernantes, y recoge y forma opinión.

De ahí, que el actual momento informativo sea tan interesante para el Directorio y para el país. Aquel reúne elementos de juicio para conocer su situación y la esperanza que pueda fundar en el concurso del pueblo, y éste, a su vez, advertirá lo que el Directorio militar lleva realizado de su programa y la necesidad o inconveniencia que exista para los grandes intereses nacionales con la prolongación de la dictadura.

Esta leve manifestación de la opinión no es baldía, si a ella se presta oído atento.

Entre los puntos muy señalados que en estos días se prestan a la observación ciudadana, está un notorio empeño de ciertos elementos en adscribir al Directorio la defensa de extremos de la derecha, o el deliberado propósito de atacar a libertades que se hallan consagradas por las constituciones de todos los continentes. Ni una cosa ni otra, a nuestro juicio. El Directorio no tiene su tacha por ese lado. Ha mantenido el orden allí donde se hallaba alterado por causas morbosas, y con su actitud, no se ha declarado radical derechista ni las izquierdas políticas recibieron agravio.

Haciéndose cargo de aquellas versiones que presentan como términos sinónimos los de Directorio y Ejército, dice un notable escritor:

«El Ejército no es, no puede ser, ni conservador, ni liberal, ni radical, ni socialista. Es y será, siempre que no se desnaturalice y degrade su función, el brazo armado de la patria, apartado y muy por encima de toda lucha de parcialidad y bandería. Cada uno de sus componentes, desde el soldado al general, pensarán y sentirán, como los demás ciudadanos, de ésta o de otra manera, combatiendo en unas u otras doctrinas. Los unos podrán tener arraigados

Los abastecedores de carnes solicitan el alza del precio

Según tenemos entendido, los industriales dedicados a la venta de carne de vaca, ternera y cordero, en esta ciudad, han presentado un escrito en el Gobierno civil, manifestando que si no se modifica el acuerdo adoptado recientemente por la Junta de Abastos, respecto al precio de ese artículo y otros detalles relacionados con su venta, suspenderán la matanza de esas clases de ganado a partir del día 7 de Febrero próximo.

Fundan su actitud los referidos industriales en el hecho de no haberseles autorizado la elevación del precio de ese artículo que solicitaron; lo cual es indispensable, según aquellos, dada la enorme subida que ha experimentado el valor de las reses en compra.

No hemos de pronunciarnos en este asunto ni en favor de la Junta de Abastos ni en el de los industriales, pues si bien éstos estiman pertinente su pretensión, también hemos de hacer la debida justicia a aquella, creyendo que al adoptar tal resolu-

sentimientos socialistas y los otros profesarán principios individualistas. Tales se dirán liberales, cuáles se denominarán conservadores. Pero la colectividad, la institución, nunca, en ningún momento, podrá manifestarse inclinada ni atraída por otros ideales que los de la fe jurada a la bandera y a la patria, siendo depositarios del honor nacional y garantía de nuestra independencia y de nuestra libertad.

El Directorio, compuesto por hombres, por españoles, como cualesquiera otros, vivirán adscritos a las doctrinas que el convencimiento y las propias creencias les aconsejen. Pero, en su función gubernativa, de gestión pública, tampoco se mostrarán adscritos a esta o a la otra familia política, a este o aquel cenáculo partidista. Su misión, transitoria y circunstancial, la han justificado siempre diciendo que venían a realizar una alta misión quirúrgica, higiénica, que estaba muy por encima de todas las parcialidades y de todas las ambiciones de la política.»

Del extranjero no existen notas de interés.

En Alemania se habla ya de la lucha presidencial que se desarrollará durante los meses de Mayo y Junio, por terminar el día 30 de este último mes la presidencia de Ebert. Es seguro que éste no se presentará a la reelección, y se dice que incluso es opuesto a que sea un socialista el candidato.

Se habla en algunos Círculos de presentar al ex canciller Marx, como la persona más a propósito para reunir los votos de todos los republicanos alemanes. Por parte de los regionalistas, la candidatura que parece reunir más probabilidades de ser aceptada es la del mirante von Tirpitz.

En Roma ha causado extrañeza la supuesta predisposición del Gobierno francés, a romper las relaciones con la Santa Sede.

«El Observatore Romano», periódico afecto al Vaticano, protesta contra esas versiones, y se lamenta, si fueran ciertas, de que el Gobierno de Francia rompa los vínculos que deben enlazarla con el Santo Padre, y contribuya indirectamente por esos medios a la descatolización del país que representa.

ción habrá tenido en cuenta los datos necesarios para hacerlo con perfecto conocimiento de causa.

Ahora bien; como los intereses generales del vecindario pueden resultar perjudicados de la pugna entre ambos intereses, pues si no tuviera resolución satisfactoria e inmediata este conflicto, Segovia carecería de ese tan necesario artículo, nosotros nos permitimos hacer un llamamiento a las autoridades de esta capital, llamadas por su cargo a intervenir en este asunto, así como a los industriales interesados en el mismo, para que, mirando a los intereses del vecindario, procuren hallar un término de avenencia que evite el conflicto que se produciría con la carencia de carne.

Así lo esperamos, y así lo espera con nosotros la población segoviana.

Para combatir las epizootias

La «Gaceta» de ayer publicó una Real orden en que se dispone:

«1.º Que todas las Compañías ferroviarias se consideren notificadas por esta soberana disposición a fin de que, con todo rigor, se

cumplan los preceptos contenidos en los artículos 83 y siguientes del vigente reglamento de epizootias relativos a la desinfección del material de embarque y transporte.

2.º Donde se declare oficialmente la epizootia, los gobernadores civiles dispondrán que se exija la presentación de la guía sanitaria al embarcar ganados, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 95, 96 y 97.

3.º Por los inspectores de Higiene y Sanidad pecuarias provinciales y municipales se vigilará con el mayor celo cuanto se relaciona con la celebración de ferias, mercados, etc., haciendo cumplir las disposiciones del reglamento de epizootias vigente, y proponiendo con todo rigor a la autoridad gubernativa la imposición de las multas y correctivos en que incurran los infractores, cumpliéndose en todo lo previsto en el capítulo XXVI del mencionado reglamento.»

Se vende MOTOR GAS POBRE

36-40 H. P. (32-36 caballos efectivos), en inmejorables condiciones de precio, por tener que sustituirle por otro de mayor fuerza; estado seminuevo, puede verse funcionar hasta primero de Marzo que ha de desmontarse. Razón, Federico Ribber, fábrica de borras, Segovia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La correspondencia de Mr. Ford

El multimillonario Henry Ford, que es el mayor industrial del mundo, recibe al día mil quinientas cartas, lo que representa medio millón al año, que son leídas todas por Mr. Lichold, el secretario de Ford, ayudado por doce vice-secretarios que al margen de cada carta, resumen en pocas palabras el objeto de la misiva puesta después al examen de Lichold, que a su vez, lo expone a su principal.

En el teatro Juan Bravo

La compañía de Pedro Barreto.—La Lahera.—La Fabra.—Cabasés, etc.—Tres únicas funciones.—Estrenos de «La Bejarana», «Benamor» y otras.—Se abre un abono a las funciones de los tres días con un prudencial descuento en los precios de todas las localidades.—Expectación inusitada ante el magno acontecimiento artístico que se prepara.—Los autores de «La Bejarana», maestro Alonso y Fernández Ardavin, y el crítico de «La Libertad», Antonio de la Villa, han prometido asistir al estreno, dirigiendo la orquesta el primero y dando lectura a unas ingeniosas cuartillas el inspirado poeta, autor del primer libro.—Otros detalles.

El teatro Juan Bravo, que desde hace poco tiempo ha experimentado un cambio radical en los espectáculos que presenta, debido, a no sabemos qué causas—pero ello es lo cierto—transformación que el público acoge con la más íntima satisfacción porque su deseo es ese, el de presenciar espectáculos del más depurado gusto y variedad, abre sus puertas nuevamente, apenas extinguidos los triunfos legítimos obtenidos por las compañías últimas que actuaron—las de Caral y Romeu—al magnífico conjunto que acaudilla el popular y gracioso primer actor Pedro Barreto. Sobradamente de todos conocido y al que, por sus méritos indiscutibles, contraídos en los principales teatros madrileños, huelga dedicarle la más simple de las alabanzas. El prestigio de Barreto nos releva, totalmente, de ello.

Barreto, hombre experto y conocedor del género a que se dedica, lleva en su compañía artistas de fama reconocida, como son Dionisia Lahera, la sugestiva tiple cómica; Juanita Fabra, una de las más prestigiosas tiples cantantes que hoy existen, extraordinariamente disputada por todas las compañías y empresas de altos vuelos; el excelente tenor Lopetegui; el gran baritono Cabasés, el elegante artista, creador del protagonista de «El conde de Luxemburgo» y otras operetas y

Se calcula que las sumas pedidas por estas cartas, en un año asciende a la cantidad de cuatrocientos millones de dólares. No son raras las cartas de 20 páginas que son verdaderas biografías en regla, con el estado de familia del solicitante. Cientos de mujeres casadas piden a Ford dinero para pagar las deudas contraídas a espaldas del marido. Un porcentaje no despreciable está representado por los genios que piden el dinero necesario para llevar a buen término su invento. Los solicitantes son, sobre todo, americanos y canadienses; pero no faltan los japoneses y los chinos. La India es el país cuyos habitantes no han importunado al multimillonario americano. La carta más original que Ford ha recibido es la de una institutriz americana. El contenido se puede resumir en estas palabras: «Haced el favor de dejarme mil dólares y de emplearlos a mi nombre en vuestra industria. Cuando los mil dólares se hayan convertido en cien mil, tened la bondad de mandármelos después de haberlos, se entiende, reembolsado vuestros mil, aumentados con los intereses relativos.» No se sabe si Ford contestó a esta carta.

Concesión de un plazo

Por virtud de gestiones realizadas por el vicepresidente de la Comisión provincial, en nombre de la misma, se ha concedido al Ayuntamiento de Aldeanueva del Codonal un nuevo plazo, hasta el mes de Septiembre próximo, para el pago al Estado del anticipo reintegrable que recibió con motivo del incendio que destruyó gran número de casas de dicho pueblo.

Nueva sastrería

Gregorio de la Orden ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de Juan Bravo, 8 (ANTIGUA CASA DE DON EUGENIO NONIDE)

FRENTE A LA CARCEL

A la numerosa clientela de esta casa se la comunica

que el día 4 comienza la gran liquidación

A casa de Matias a calzarse muy barato

¡baratísimo!

FRENTE A LA CARCEL, ¿EH?...

lidades al público de esta población, ha decidido abrir un abono a las funciones de tarde y noche, de los tres días de actuación—que, dicho sea de paso, serán improporables, por tener que debutar la Compañía en Salamanca el sábado, día 7 de Febrero, como habrán ya leído nuestros lectores—, con una rebaja en los precios de todas las localidades, absolutamente, y para el cual fiene ya la Empresa innumerables pedidos.

Hay que advertir también, que para avalorar el espectáculo, de manera dignísima, el culto crítico de teatros del popular diario madrileño «La Libertad», Antonio de la Villa, distinguido amigo nuestro, se ha encargado de traer a Segovia, el día del estreno de «La Bejarana», si a ello no se oponen razones de fuerza mayor, a los ilustres autores de dicha bellísima zarzuela, maestro Alonso, quien dirigirá la orquesta, y Fernández Ardavin, el recio poeta, quien deleitará al público dando lectura a unas primorosas cuartillas.

Es decir, que a partir del día 4 del próximo Febrero, tendremos los segovianos tres solemnidades consecutivas en el teatro Juan Bravo, merced al esfuerzo y notorio gusto artístico de la inteligente y animosa empresa que en la actualidad rigió los destinos del coliseo de la Plaza Mayor.

Al objeto de proceder a la realización de algunas modificaciones y reformas que exigen en el escenario varias de las obras que han de ser representadas en los tres supradichos días, mañana, domingo, no habrá función, permaneciendo abierta la taquilla del teatro, de once y media de la mañana a dos de la tarde, durante cuyas horas podrán recoger los señores abonados sus respectivas localidades, y expendiéndose, así mismo, la localidad sobrante a los precios ordinarios, y sin recargo alguno. El lunes y martes próximos también se expenderán localidades en taquilla para las funciones de los tres días.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Coroneles: Don Francisco Botella y don Emilio Delgado Maqueda, a disponibles.

Tenientes coroneles: Don Eduardo Gómez Llerá, al 15 ligero; don Aureliano Falcón, al regimiento mixto de Menorca; don Alejandro Moreno Guerra, al 12 pesado; don Matías Galbe y don Ernesto García Ortiz, a disponibles; don Alejandro Sierra, al Parque de Valladolid y don José Banús, al regimiento de Posición número 2.

Comandantes: don Antonio Galbis, al tercer regimiento de reserva; don Rafael Ferrer, al 5.º; don Narciso Rodríguez Pascual, al 16 ligero; don José López de Castro, al 9.º; don Julio Monedero, al 16; don Pedro Anadón, al 11; don Indalecio Alonso, al de costa número 8; don José Molas, y don Pablo Bernardos, al grupo expedicionario de Melilla; don Angel Piró, al grupo expedicionario del 2.º de montaña en Ceuta; don Vicente Abreu y don José Uribe, a la Plana Mayor del segundo de montaña en Melilla.

Capitanes: don Lucas del Corral, al grupo expedicionario del 2.º de montaña en Ceuta; don Juan Fernández Martos y don Alejandro García Vega, al grupo expedicionario del 2.º de montaña en Melilla; don Rafael Martínez Azcoitia, al 10 ligero; don Isidoro Anchoriz y don Fernando Benjumea, al cuadro eventual, en comisión; don Alejandro Zamarró, al mixto de Menorca; don Manuel Bustamante, al 14 pesado; don Ignacio Marijara, al 5.º de posición y don Vicente Estébanez, al de costa número 5.

Destinos de tenientes.—Don José Tuero, al regimiento de posición número 8; don Tomás Pérez Lorente, al de

costa número 2; don Juan Grande, al 15 ligero; don Francisco Ruiz Ojeda, al de a caballo; don Alfonso Patiño, al mismo; don José Araujo, al 1.º ligero; don José Serrano, al de posición número 1; don Carlos Botet, al 2; don Joaquín Mercide, al de montaña de Ceuta; don Felipe Adrados, al grupo expedicionario del primero de montaña en Ceuta; don Adolfo Crooke, al de posición en Ceuta; don Manuel Gutiérrez de Tobar, al 5.º de montaña en Melilla; don Marcellano López, al de posición de Ceuta; don Julián de la Peña, al de montaña de Ceuta; don Antonio Juez, al 9.º ligero en Melilla; don Ramón de Mesa, al mismo; don Fernando Rey, y don Carlos Rey, al de montaña de Ceuta; don Ricardo Rallinos, al de posición de Ceuta; don Antonio Páramo, y don José Marjos, al de posición de Larache; don Narciso Rodríguez Gómez, al de posición de Ceuta; y don Ramón Calvo, y don Santos Bañón, al cuadro eventual de Ceuta en comisión.

Temas del momento

Inconsecuencias del fascio

En nuestra primera crónica sobre el fascismo decíamos: «Mussolini, haciendo alta traición a sus ideales...»

En efecto. Nada tan distanciado de la dignidad de un partido como la plasticidad en cuanto a sus ideas; es decir, esa volubilidad acomodaticia en cuya virtud un partido haciendo traición a los ideales que caracterizaran su formación, asimila de otros lo que de él le diferenciaba y revistese con ropajes ajenos para abrirse paso a las conciencias en que de otra suerte no cabía.

Ese ha sido el proceder del fascio. Apenas subido al poder en abierta lucha con populares y socialistas, pronto comenzó a seguir normas que reflejaban sentires cristianos que había estado lejos de abrigar. Concesiones a los católicos, persecución a la masonería, disposiciones que alardeaban de catolicismo como si hubiese surgido el fascio de entre conventos e iglesias. De la noche a la mañana sintióse más papista que el Papa, como suele decirse. Y no es que reprobemos tales disposiciones. Lejos de nosotros. Únicamente decimos que ese modo de proceder no fué sincero, sino netamente bastardo. No fué hijo de la convicción y dentro de las normas a seguir que en un principio se propusiera el Duce, sino engendrado por una aviesa intención y lejos, muy lejos de responder siquiera vagamente al programa del partido, antes todo lo contrario. Ese proceder fué sincero solamente por falsas apreciaciones y una supuesta razón de Estado; sin que en realidad mediasen más que motivos de política baja. Con ese proceder partían la diferencia que les separaba del populismo; allanaban la piedra de escándalo en que para afiliarse a él podían tropezar los buenos. ¿Qué le importaba al fascismo desertar de sus ideales? ¿Qué perder una de sus características? Nada. Escalar el poder era lo que únicamente podía interesarle. La demás, ¿por qué?

Y decimos que esas normas no integraban la pauta primigenia del fascio. ¿Olvida el Duce que los verdaderos y genuinos fascistas se distinguieron siempre por su aversión a la Iglesia? ¿Aparenta ignorar las persecuciones que promovieron? ¿Inútil creemos recordar quién impidió la magna procesión cívica que las juventudes C. Italianas organizaran. Recientemente, el cardenal Maffi, la personalidad poco sospechosa del cardenal Maffi, ¿no se ha visto en precisión de protestar de los atropellos de que han sido víctimas centros católicos?



EL SEÑOR

Don Joaquín Lucíañez de Frutos

Ha fallecido en Bernúy de Porreros (Segovia) el día 31 de Enero de 1925

A los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

Su desconsolado hijo don Basiliso Lucíañez Mateos; hija política doña Juana Agudo Manso; nietos; hermanos don Eustaquio y don Ambrosio (ausente); hermanos políticos doña Bernardina y doña Juana; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 1 de Febrero próximo, a las diez de la mañana, en el pueblo de Bernúy de Porreros, por lo que les quedarán muy agradecidos.

¿Significa poco todo esto? ¡Oh fuerza invencible de las circunstancias! ¡Oh poderosa cuanto socorrida razón de estado!

¿Y a qué continuar? Bástenos dejar consignado que la reforma del credo fascista respondió únicamente a razones de provecho partidista; al intento de robar adhesiones de entre los populares. No dejemos de recordar que no ha muchos años en cualquiera población de Italia aparecían miles de simbólicos anuncios; al fondo la península italiana; trasponiendo sus fronteras por la parte de Suiza aparecían dos personajes; uno vestía de rojo, encarnación de extremas izquierdas, a su derecha corría con él un sotana, que en la precipitación de la fuga había de sujetarse el sombrero. Por cima, en el espacio, un águila impetuosa que les hacía huir de su aspecto terrible. Era el emblema del naciente fascio y la exposición de su credo que abarcaba dos partes: combate hasta la destrucción del socialismo y combate a la iglesia que ocupaba lugar preferente en la huida. Cumplió la primera parte el Duce; de la segunda renunció generosamente... Dios se lo pague.
M. TRAPERO BALLESTEROS

Para la Policía gubernativa

Llegan hasta nosotros noticias, sin que de ellas podamos responder, que desde hace días se vienen cometiendo actos que dicen muy poco en favor de la cultura y buenas costumbres de esta población.

Parece ser que los autores toman como campo de acción los alrededores y calles apartadas y poco transitadas de la capital.

No estará de más que la Policía gubernativa redoble la vigilancia por los indicados lugares, a fin de euilar cuanto queda expuesto.

Accidente de Aviación

Un capitán de Artillería herido

Calatayud.—Procedentes de Zaragoza volaron ayer sobre esta población dos aparatos militares. Al remontar la sierra de Vicort, el capitán de Artillería señor Echegaray—que pilotaba uno de los aeroplanos—notó que el motor no funcionaba con normalidad y decidió aterrizar en la parida denominada Mediavega, próxima al cuartel de Artillería en construcción.

Al aterrizar el avión chocó violentamente contra un árbol y quedó destrozado.

El piloto cayó a tierra, quedando aprisionado entre los restos del aparato y el árbol; unos labradores que trabajaban en las proximidades del lugar donde había ocurrido el accidente acudieron rápidamente al oír los gritos de auxilio y los disparos que hizo el piloto que tripulaba el otro aparato.

Echegaray fué asistido por el médico don José Calmarza, que casualmente pasaba por el lugar del accidente. Sufría en una pierna algunas lesiones de pronóstico reservado.

Después de curado fué trasladado en automóvil a Calatayud, y desde aquí salió ayer tarde con dirección a Madrid.

No sea usted tonto!

El mejor CAFE se toma en el **Bar Juan Bravo**
Le apuesto lo que quiera

Rrimo de Rivera dice que se erigirá en verdadero dictador

¿Contribución a los solteros? Bilbao.—Se ha sabido que el general Primo de Rivera días pasados, en una entrevista que tuvo con el presidente de la Diputación de Vizcaya, le dijo entre otras cosas:

—Debo advertir que la dictadura no ha comenzado todavía, pero que desde ahora me voy a regir en verdadero dictador.

Y ya no señalo, como antes lo hice, tiempo para nuestra actuación en el Poder. Hasta ahora he venido hablando de plazos máximos; pero, desde ahora, ya no señalaré sino plazos mínimos; y el menor de ellos es de tres años.

Y, señalando los útiles de escritorio, añadió primo de Rivera: —De estas plumas y de estos papeles van a salir nuevas leyes españolas, y se impondrá una contribución a los solteros varones y a los viudos sin hijos.

Un submarino yanqui encalla en condiciones angustiosas

El salvamento se hace casi imposible

Portsmouth (Ohio, Estados Unidos), 30.—Anoche, y durante una violentísima tempestad de nieve, un submarino americano, tripulado por treinta y cinco hombres, ha encallado peligrosamente en los arrecifes inmediatos a Jeffreys-Point.

Varios navíos, que recogieron los

mensajes radiotelegráficos S. O. S. del submarino encallado, se dirigieron inmediatamente al lugar del accidente; pero las fortísimas ráfagas de nieve y el mal estado del mar en aquellos parajes impidieron a las embarcaciones de socorro aproximarse al submarino.

Desde esta mañana a primera hora varias embarcaciones guardacostas intentan establecer comunicación con el submarino, y en las rocas inmediatas se ha situado un cañón lanzacabos con el mismo fin.

Hasta ahora todas las operaciones de salvamento tropiezan con dificultades muy grandes, por mar y por tierra, donde es preciso recorrer una distancia de cerca de siete millas por terrenos rocosos en los que una espesa capa de nieve ha borrado toda senda, para acercarse al lugar donde el submarino encalló.

Un jabali hace frente y lucha con un cazador

Molledo, 30.—Varios cazadores de Los Llanos y Molledo efectuaron una cacería en los montes de Bárcena mayor. Cobraron dos corzos y tres jabalíes; uno de éstos atacó al cazador Basilio Díez, que se defendió a machetazos por haber herrado con el arma de fuego; el animal fué muerto por un certero disparo de otro de los cazadores, llamado Rafael Díez.

La bestia pesó 87 kilos y tenía señales de postas antiguas incrustadas en la piel.

El Raisuni ha caído prisionero

Según parece, le guardan en Tazarut varios tenientes de Abd-el-Krim

El general Jordana dijo anoche a los periodistas en la estación, al despedir a Primo de Rivera y Martínez Anido, que el papel del Raisuni estaba en baja.

El presidente del Directorio amplió esta noticia diciendo: —Ya se les dará a ustedes una nota detallada de las noticias recibidas.

Parece—añadió—que ha caído ya, y me interesa hacer constar que el Raisuni, desde que se retiraron nuestras tropas a las nuevas líneas, no tenía relación alguna con nosotros, y mucho menos representación al con el Majzen.

Esta corresponde al gran visir Ben-Azuf.

Noticias de Tánger
Tánger, 30.—El raisuni continúa

en Tazarut, rodeado por varios tenientes de Abd-el-el-Krim.

Este no ha tomado todavía ninguna medida con respecto al Raisuni, a quien por lo demás, su estado de salud le impide en absoluto ponerse al frente de ningún movimiento.

El parte de esta madrugada
«Sin novedad en la zona ocupada de nuestro protectorado.

Según las noticias recibidas hoy, ha empeorado notablemente la situación del Raisuni, a tal punto, que se le considera sometido a los que le combatían, hallándose en su casa de Tazarut bajo la custodia y vigilancia de soldados del Jeriro.

Como en otra referencia se indicó, nuestras fuerzas se hallan dispuestas para responder a cualquier contingencia de esa lucha, que no nos afecta, pues en ella hemos permanecido completamente neutrales, como no podía menos de ocurrir, ya que desde que se rectificaron nuestras líneas, el Raisuni, que quedó fuera de ellas, ha obrado por cuenta propia, no admitiéndose por nuestra parte otro Majzen que el legalmente constituido, que es el de Tetuán, a cuyo frente se hallan el jalifa interino y el gran visir.»

Trágico accidente en el Guadalquivir

Un barco a pique por abordaje y cinco pasajeros desaparecidos entre las aguas.—Dolorosa emoción en Sevilla.—Pormenores del naufragio.—Las primeras noticias

Sevilla 31.—A las dos y media se ha recibido en la Comandancia de Marina un telegrama oficial dando cuenta de un trágico accidente ocurrido en el Guadalquivir.

Según las primeras referencias, en el lugar conocido por La Horcada se han abordado los vapores de esta matrícula «San Juan» y «Bajo de Guía».

El «Bajo de Guía», a pique
Se sabe que la colisión entre ambos vapores ha sido brutal, y que el «Bajo de Guía» se ha hundido rápidamente, sin que fuera posible al «San Juan» prestarle auxilio de ninguna clase en los primeros momentos.

Cinco pasajeros desaparecidos
El telegrama oficial añade que cinco de los pasajeros del «Bajo de Guía» han desaparecido entre las aguas, siendo inútiles cuantos esfuerzos se han hecho para encontrarlos.

Entre las víctimas parece que figura un carabinero.
La emoción en el barrio de Tri-

na, donde viven las familias de los tripulantes de los dos barcos, es enorme. Grupos de mujeres y niños marchan desoladamente a la Comandancia de Marina en busca de noticias, que no pueden serles facilitadas porque se desconocen todavía los pormenores del naufragio.

Euerzas de Seguridad y marinería continúan al público que se aglomera en los alrededores de la Torre del Oro.

Las autoridades del apostadero se han trasladado allí desde los primeros momentos.

El vapor «San Juan»
Acaba de recibirse aviso de que el vapor «San Juan» hace rumbo a este puerto.

Se le espera con la natural ansiedad.

Se sabe que la colisión entre los dos barcos ocurrió poco después de las diez de la noche.

Teatro Juan Bravo

Compañía lírica de Pedro Barreto

A partir de mañana domingo, queda abierto un abono a tres funciones de tarde y tres de noche, con un descuento en el precio de todas las localidades, las cuales podrán ser recogidas en la taquilla del teatro todos los días hasta el miércoles inclusive.

Las localidades, al precio ordinario, también pueden adquirirse desde mañana, en dicha taquilla, para cualquiera de los tres días, sin recargo alguno.

Función teatral en Los Huertos

El día 1.º de Febrero pondrán en escena un gran drama en cuatro actos, titulado «Los amantes de Teruel» y el bonito sainete cómico «El entierro de la sardina», varios jóvenes del pueblo, bajo la dirección de don Mariano Pascual. El papel de las damas, lo desempeñarán las jóvenes Marcela Roldán, Julia Martín, Benedicta Cañas y Baltasara Rubio.

CORRESPONSAL

Los Previsores del Porvenir

Los asociados números 1.528-29-30, 1.849, 2.548 y 2.549, pueden pasar a hacer efectivas las pensiones correspondientes al cuarto trimestre de 1924, en las oficinas del Monte de Piedad, desde el día 5 de Febrero, de diez a doce.—El representante pagador, E. Queralt.

Información local



Los aficionados al arte lírico están de horabuena. Vamos a tener una corta temporada teatral para darnos a conocer algunas de las zarzuelas últimamente estrenadas en Madrid con más resonante, estando la interpretación a cargo de artistas consagrados por la crítica, y aplaudidos por el público de los grandes teatros nacionales.

«Del lobo un pelo»; nos conformaremos con esas fugaces audiciones. Y saboreemos por algunas horas el regalo de la buena música. Y hablando de otra cosa, parece ser que en la reunión celebrada por la Junta del Turismo, se acordó en principio celebrar para el verano un concurso de fotografías de monumentos y paisajes de Segovia su provincia, como uno de los medios más eficaces para fomentar la concurrencia de forasteros.

La convocatoria se hará dentro de breve plazo, y no hay para qué decir que el concurso constituirá un rotundo y espléndido éxito.

El movimiento se demuestra andando, y hay que demostrar el amor a la tierra segoviana, realizando empresas de esta naturaleza, de todos fines y de provechosos resultados.

DE SOCIEDAD

Destino a Africa
Ha sido destinado a Marruecos el teniente de Artillería don Carlos Rey Sánchez.

Restablecido
Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le retuvo varios días en el lecho, el ilustrado ayudante de Montes y jefe del arbolado del Ayuntamiento de Artillería de Plaza, don Santiago Gómez.

Aniversario
El próximo día 2 de Febrero, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Patrocinio Martínez de la Cruz, esposa del suboficial del Regimiento de Artillería de Plaza, don Santiago Gómez.

En la iglesia de Santo Tomás se difundirá misas por su alma.
En tan triste fecha, reciba el señor Gómez la reiteración de nuestro pésame.

D. E. P.

En Burgo de Osma ha fallecido el oficial del Cuerpo de Correos don Anastasio Gómez González, hijo de nuestro buen amigo de Turégano, don Rufino

ALMACENES DE TEJIDOS DE LA PLAZA MAYOR, 21

(CASA LARIOS)

-: Sucursal de los de Bordadores, 5 y 7, de Madrid :-

LLEGARON 1.000 SABANAS DE ROSETE, IRROMPIBLE, A 5 PESETAS

COMPRAD SUAVE ANUNCIO SIN RIVAL, TELA BLANCA, A 10 PTAS PIEZA

- A petición de numeroso público -
- que no ha disfrutado de nuestro aguinaldo por -
-:-:- haberse terminado varios artículos -:-:-

NUESTRA CENTRAL DE MADRID nos ha enviado grandes partidas de nuevos géneros para continuar durante el mes de Febrero la venta a precios excepcionales y de ocasión en atención a nuestra clientela de Segovia y su provincia
Almacenes de la Plaza Mayor, núm. 21. Segovia

:: Antes de hacer vuestras compras, ver los precios de esta casa y os ::
ahorraréis dinero

sobrina del deán de aquel Cabildo Catedral, don Juan Gómez.
El malogrado joven, culto, laborioso y amable, supo en vida tener consigo el más acendrado afecto de sus amigos y el mayor aprecio de sus jefes.
En Turégano y Segovia, donde tanto se quiere a los padres y tío del finado, causó su defunción gran sentimiento.
El Adelantado se asocia al dolor de la familia y pide a sus lectores una oración por el alma del finado.

Nuevo destino
Ha sido destinado al regimiento 12.º de Artillería el teniente coronel de Artillería señor Moreno Guerra Castañeda, que estaba disponible en la primera región.

Destinados a Marruecos
Han sido destinados a Africa, los tenientes de Artillería siguientes: señores don Marcelino López Gómez, don Fernando Rey Sánchez, don Antonio Páramo, don Francisco Rodríguez Gómez, don Joaquín Maricid Odriozola y don Felipe Adrados Beano.

El arzobispo de Valladolid en Segovia
Ayer pasó el día en Segovia, de regreso de Madrid, el arzobispo de Valladolid don Remigio Gandasegú.

Almorzó en el palacio episcopal en compañía del doctor Castro, dando después un paseo ambos, en auto-móvil, por las inmediaciones del Real Sitio de Riofrío.

Pocos momentos después el señor Gandasegú marchó para Valladolid, siendo objeto en nuestra capital de afectuosas muestras de respeto y simpatía.

Nuevo bachiller
Ha aprobado en el Instituto de Ciudad Real, con brillante calificación, los exámenes de reválida del Bachillerato, el estudiante de la Torre y de Ibarra, hijo de nuestros respetables amigos, los señores dones de Torrepeñón, y hermano de nuestro querido compañero de Redacción, don Juan.

Reciba el nuevo bachiller nuestra efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a toda su familia.

Enfermos
Se encuentra enferma la distinguida señorita María Lecea, hija del ilustre cronista de Segovia, don Carlos de Lecea.

También en Madrid se halla gravemente enferma con una bronco-neumonía la distinguidísima señora del excelentísimo señor don Joaquín Castellarnau.

Ha vuelto a recaer en su dolencia el competente oficial de correos con destino Penalver.

Hacemos votos por la mejoría de dichos enfermos.

Adoración nocturna
Mañana celebrará junta general esta Asociación, para la elección de presidencia, aprobación de cuentas y lectura de la memoria del año.

El consejo ruega a todos los socios asistir a las once y cuarto de la mañana, que es la hora de estación.

Condecoración italiana
El Rey Víctor Manuel de Italia ha concedido la gran cruz de la Orden de la Corona al capitán de Artillería don Carlos Muñoz y Recastallada, primer teniente de los corones de la Viñaza.

Fallecimiento

Víctima de larga y penosa dolencia, ha entregado su alma a Dios el inteligente y laborioso tipógrafo don Gregorio de Pablos, regente que era de los talleres de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Por las condiciones de su carácter contaba el finado con muchas simpatías y su muerte ha causado gran sentimiento en esta casa donde el señor de Pablos deja el más grato recuerdo.

Descanse en paz y reciban su desolada esposa, sus hijos y la familia toda la expresión de nuestra condolencia por tan irreparable desgracia.

Viajes

Se encuentra en Madrid, la condesa de Basoco.

—Desde hace días se encuentra en nuestra capital, el oficial del Ejército don Enrique Cuenca.

—Se trasladarán de nuestra capital a Avila, don José García y don Félix Ucaley e hijos, de Valladolid al Real Sitio de San Ildefonso, el industrial don Nicolás Villagra y para Segovia, el comerciante don Ulpiano Vallelado.

—Hoy han pasado el día en Segovia el acaudalado propietario de Santo Domingo de Pirón, don Ventura García, y el secretario de Los Hurtos don Mariano Pascual.

Testimonio de gratitud

Nuestros buenos amigos don Antonio Well e hijos, ante la imposibilidad de corresponder personalmente, con quienes les dieron inefables y numerosas pruebas de cariño, a causa del fallecimiento de su esposa y madre, respectivamente, (q. e. p. d.), nos ruegan seamos intérpretes de su profundo reconocimiento, que testimoniamos.

Al verificarlo, reiteramos, a tan distinguidos amigos nuestro muy sentido pésame, elevando una oración por el alma de la virtuosa señora.

Necrología

La familia del conde de Malladas, ha pocos meses fallecido, acaba de sufrir otra desgracia con la pérdida de la respetable señora doña Petronila Godínez de Paz, muerta en el pueblo de San Martín, Provincia de Cáceres.

Sus sobrinos el expresidente de la Diputación provincial de Madrid, don Alfonso Díaz-Agero y hermanos enviamos nuestro sentido pésame.

—A la avanzada edad de ochenta y un años, ha fallecido en el pueblo de Bernúy de Porreros don Joaquín Lecláñez de Frutos.

Era el finado una personalidad de verdadero arraigo y de gran influencia en el citado pueblo y en la comarca toda; contando con la general estimación por su caballeroso carácter y amable trato.

Su muerte ha causado gran sentimiento entre los numerosos amigos del finado.

A su afligido hijo don Basilio Luciférez Mateos, hija política doña Juana Agudo; nietos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia, acompañándoles en su natural dolor.

Macharnudo "Domecq,"

NOTAS DE HACIENDA

Juntas administrativas

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 2 del próximo mes de Febrero para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don I. Martínez, 204,80 pesetas. A don M. Marcos, 4.054,04. A don M. Inés, 535,34. A don R. Arango, 60.239,38. A don J. Pérez, 5.912,28. A don J. Galisteo, 500. A don A. Ballesteros, 500. A don M. Paz Alfaya, 500. Al señor depositario pagador, 20,80.

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 2 del próximo mes de Febrero para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don J. Marugán, 997,19. A don M. Herrero, 169.128,73. A don J. Riera, 60.000. A don J. Gimeno, 6.790,29. A don P. Hernández, 11.635. A don M. de la Orden, 665,40. A don B. Santos, 1.673,41. A don F. Rivero, 989,20. A don R. Carrasco, 859,20. A don R. Iglesias, 1.433,78. A don M. Herrero, 17.796,74. A don M. Honrubia, 3.727,96. A don G. González, 7.053,40. A don L. Calle, 1.385,53. A don G. Lubián, 5.544,95. A don J. Rodao, 125. A don A. Baeza, 989. A don P. Antón, 9.259,55. A don E. Arranz, 4.172,10. A don M. Inés, 17.471,26. A don J. Pérez, 7.974,09. A don J. Llorente, 6.957,51. A don J. Torres, 35.000.

Segovia religiosa

Mañana primer domingo de Febrero, comienzan en esta iglesia los siete domingos en honor del patriarca San José.

A las seis de la tarde, se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación, la estación al Santísimo, corona, sermón, ejercicio del día y cánticos, terminando con la reserva y el himno del Santo.

Los cultos de este día serán a intención de los señores de Cifuentes.

El lunes, 2, a las nueve, será la bendición de Candelas, y el martes,

3, a las nueve, continuará la novena de la gracia o nueve martes a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, correspondiendo este día a los señores de Redondo, por sus intenciones.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 686,7
Dirección del viento..... Norte.
Temperatura máxima..... 7,2

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 685,6
Dirección de viento..... S. E.
Temperatura mínima (protegido)..... 1,6 (bajo cero).

Pronóstico del tiempo: despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: lentejas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos 62; niños 45; total 107; En la cena: adultos 56; niños 42; total, 98.
Total del día, 205.

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Merluza.....	1,50
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,10
Pescadillas.....	0,90
Lenguadinas.....	1,00
Lenguados.....	3,50
Langostinos.....	5,00
Calamares.....	2,50

Lubinas.....	2,50
Almejas.....	1,25
Gambas.....	2,50
Angulas.....	5,00
Sardinas.....	1,00
Chicharros.....	0,60
Panchos.....	1,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

— SEGOVIA —

EL COCHE IDEAL PARA particulares y para taxix, DOS CARROCE-RIAS, sumamente económico, es el

CHEVROLET

Puede verse el domingo, de doce a seis, en el GARAGE TORREGO. CARRETERA DE SAN ILDEFONSO, NUM. 6

SEGOVIA

::: LIQUIDACION :::

El lunes próximo día 2 de Febrero dará principio la venta de tejidos a mitad de su precio en

"EL BARATO,"

(frente a Parareda)

Vichi doble ancho clase superior.....	a	1,75 pesetas
Semillanas gran novedad.....	>	1,00 >
Cuti colchón clase superior (corte).....	>	7,50 >
Panas clase extra.....	>	3,00 >
Franelas pafete clase superior.....	>	1,00 >
Fantásias algodón gran novedad.....	>	1,00 >
Gamuzas abrigo señora 140 ctm. ancho.....	>	6,00 >
Percales azules para vestidos.....	>	0,75 >
Punto seda clase extra doble ancho.....	>	15,00 >
Camisetas y pantalones punto Inglés.....	>	2,00 >
Mantas de viaje clase superior.....	>	5,00 >
Mantas de cama clase corriente.....	>	2,00 >
Abrigos señora de terciopelo de lana de 60.....	>	30,00 >

NOTA.—Liquidamos muy barato mil piezas de artículos blancos, granos de Oro, números 400, 500, Angulinas, 00, y 000, hay muchos percales de camisas, mantones, colchas, cortes de traje para caballero, lanería y muchos artículos imposible detallar

¡¡No confundirse!! (FRENTE A PARAREDA)
Se traspasa el amplio local en buenas condiciones

-Agricultores-

¿POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

- POR SER UN abono nitrogenado y cálcico de RÁPIDA ASIMILACIÓN.
- POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.
- POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.
- POR PODER EMPLEARSE en cobertura AUN EN ÉPOCAS DE SEQUÍA.
- POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO.
- POR SER producto de pureza garantizado y no contener substancias perjudiciales.
- POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES.
- POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
- LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL, la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES.

Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo (Arévalo)**

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA SU
::: VENTA EN LAS PROVINCIAS DE :::

Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO. 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6



Enviando 7 pesetas se remite a porte pagado un frasco con el que se obtiene la total curación.— Laboratorio CESAR, Bilbao

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado líquido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 272.—Bilbao

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al **Apartado de Correos 813, de Madrid** de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Motores RICART & PEREZ

a gasolina y aceites crudos

Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores

S. A. de los Motores RICART & PEREZ

Borrell, 236 a 244 y Rosellon, 94 a 98

Teléfono y Telégrafo RIP BARCELONA

DEPILATORIO JOYINCELA



Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS

(Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la plaza del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID

Teléfono: 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,

INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones cien veces con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!



Acnes, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos

Varices, Fiebritis, Ulceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir de una enfermedad de la piel acnes, herpes, psoriasis, y eczema, o dolores de una articulación reumático o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o fiebritis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el **DEPURATIVO RICHELET** es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS

FABRICA: PACIFICO, 12

Madrid Teléfono 17-65 M

:-: Españoles :-:

Remitiéndome ocho pesetas por giro postal o sellos de correos, mandaré un hermoso retrato tamaño grande, de Su Majestad don Alfonso XIII, y por igual precio del mismo tamaño otro del general Primo de Rivera. Para conmemorar el Año Santo expendemos artísticas láminas con la Purísima y S. S. Pío XI, de igual tamaño y precio.

«A LA SUID AMERICANA», Cortes, 550.

— BARCELONA —

SE DESEAN REVENDADORES

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.—Barcelona

AUTOMOVILISTAS

Podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López Avenida de Navarro Reverter, 10 — VALENCIA —

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR, Pelayo, 62.—BARCELONA.

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CLUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el de regreso desde Buenos Aires el 16 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CLUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Madrid el 28 y de Cádiz el 30, para New-York y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, La Habana, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Llanos y por Canal de Panamá a Colon, Callao, Moliendo Arica, Iquique, Tofasgata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regreso por igual ruta hasta La Guayra, a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma y de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, hacen las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en condiciones más favorables y pasaje a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegráficos hilos.

GLICO-CARNE ESTEVA
ALIMENTO RECONSTITUYENTE ANTI-NEURÁLGICO, APERTIVO, EUPÉPTICO, VIGORIZADOR ORGÁNICO.
Su elaboración a base de Glicerina, Carne y Limón lo hacen altamente digerible y nutritivo.
PIDASE EN TODAS PARTES
J. URIACH, S.A. BARCELONA

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6

BARCELONA: Villadomat, número 158

GUZMAN EL BUENO

Es don Alonso Pérez de Guzmán, el más leal y esforzado caballero que han conocido los siglos.

¡Y aquel otro, de rostro de ángel, rubia cabellera, que monta un potro blanco como la nieve, y que a pesar de sus débiles formas hace girar fácilmente sobre su cabeza una pesada maza de hierro? Cúbrese con un casco sin visera: una espesa cota envuelve todo su cuerpo, y más parece que marcha a una fiesta que a una batalla. Otro camina a su lado, parece un gigante; si lleva armadura no se ve por ocultarla su túnica de fino paño escarlata, bordada de oro. Y su barba negra, sus mejillas están tostadas y sus grandes y rasgados ojos tienen una mirada aterradora. Empuña descuidadamente su diestra un

hacha que sin duda ha derribado muchas cabezas.

Son Rodrigo y Pelayo, que ansiosos de la venganza creen que aún les falta mucho para llegar hasta sus enemigos.

Acercáronse al fin los ejércitos. Del castellano salió un rugido como si fuese un colosal león; del marroquí partió una confusa gritería, y chocándose ambos como dos masas de acero, el estrépito de las armas dominó todas las voces.

La muerte arrancó innumerables ayes de dolorosa y desesperada agonía, y la rabia imprecaciones horribles que parecían desafiarse hasta la misma tormenta que cubría tantos estragos. La sangre se mezcló con el agua de la lluvia, y enrojecidos los abundantes arroyos, aumentados a medida que se descargaban mortíferos golpes, formaron charcos donde los embravecidos corceles hundían sus patas al aplastar los cráneos de los que yacían en tierra.

¡Cuadro horrible donde no se veía más que sangre, donde no se respiraba

más que la ira, donde no se oía más que el estrépito de las armas y el crujido de los truenos!

Los marroquíes eran muchos, pocos los castellanos, pero más decididos. Ni de la una ni de la otra parte cejaban un palmo de terreno.

La noche vino al fin, y la luz de los relámpagos dejó ver por intervalos aquella escena.

—¡A mí, don Juan, traidor, villano! gritaba don Alonso atravesando pechos con su lanzón.

—¡A mí, don Mendo! repetía Pelayo, segando cabezas con su hacha.

—¡Todos a mí! exclamaba Rodrigo a la vez que su pesada maza aplastaba cuantos cráneos se ponían a su alcance.

Y los tres llevaban la muerte tras sí. Al fin la constancia de los castellanos pudo más que el número de sus enemigos, y éstos empezaron a ceder.

—¡Victoria, victoria! ¡Animo, la victoria es nuestra! gritó don Alonso.

—¡Victoria por Castilla! se oyó repelir en todas partes.

Y estas voces acabaron de desanimar a los enemigos que emprendieron vergonzosa fuga.

Cuando los defensores de Tarifa hubieron andado algún trecho en persecución de los marroquíes, vióse a luz de un relámpago un caballero que se defendía desesperadamente de algunos soldados. Había perdido su casco en la pelea, y por consiguiente mostraba su rostro. Al verlo Pelayo dió un grito de alegría y exclamó:

—¡Don Mendo!... ¡Dejadlo, me pertenecer!

Y se lanzó como una centella sobre el rival de Rodrigo.

Este siguió a Pelayo.

—¡Deteneos! gritó. ¡Es mi enemigo, no el vuestro; tengo que vengar a María!

—¡Ira de Satanás! exclamó el Duro. ¡Apartaos, don Rodrigo: yo juré castigar a este miserable a quien despacharé con un tajo de mi hacha! ¿Queréis que se nos escape como don Juan?